

我为群众办实事

自助售药(械)机咋管?

我市在全省率先出台规定

本报讯(记者吴学清)新事物如雨后春笋,不断改变着我们的生活习惯。这不,自助售药(械)机又出现了。药品不同于其他商品,无人售药可不是一件小事,咋管?

6月18日,从市市场监督管理局传来消息,针对这一监管“真空”,《平顶山市自助售药(械)机管理规定(试行)》经公开征求意见无异议后,已于昨日施行,在全省尚属首次。

据市市场监督管理局有关负责人

介绍,自助售药(械)机作为一种方便快捷的销售终端,近年来在我国多个城市迅速普及、发展。国家药监局虽然承认自助售药(械)机的合法性,但并未出台具体细化的管理措施。为满足群众24小时用药(械)需求,加强自助售药(械)机管理,防范药品和医疗器械安全风险,市市场监督管理局在认真调研分析研判并学习外省市先进经验的基础上,结合我市药品零售行业“一业一证、综合许可”改革

实际,制定了这一规定。

在我市行政区域内注册登记并依法取得发证机关为“平顶山市市场监督管理局”药品经营许可证的药品零售企业,可申请在经营地址以外的24小时便利店、宾馆、车站、商业区、大型小区等人员密集场所设置自助售药(械)机。

规定对自助售药(械)机销售的药品种类等提出了明确要求。自助售药(械)机仅能销售乙类非处方药品和发证机关许可(备案)范围内的药品、医

疗器械,不能销售国家禁止零售的药品、处方药品、甲类非处方药、有特殊储存要求的药品、有特殊管理要求的药品和发证机关许可(备案)范围外的药品和医疗器械。

自助售药(械)机放置的场所应当清洁卫生,避免阳光直射、雨淋等,并具备保证陈列药品、医疗器械质量的相应条件和措施。不得将自助售药(械)机与有毒、有污染的物质设置在同一场所内。

今日天气

温馨提示

白天多云间晴天,夜里多云转阴天有阵雨、雷阵雨,偏南风2级到3级,最高气温34℃,最低气温25℃

我市近13万考生参加中招考试

市教育考试中心发布考前提醒

本报讯(记者田秀忠)河南省2024年普通高中招生考试将于6月22日至24日举行,为确保广大考生顺利参加考试,6月19日,市教育考试中心发布考前提醒。

据市教育考试中心数字显示,2024年我市普通高中招生考试共报考129151人(不含汝州市,下同)。其中,九年级报考61499人,比去年增加8240人,比今年高考多13528人;八年级报名67652人。全市共设7个考区36个考点,其中九年级(6月22日、23日考试)设31个考点,2056个考场;八年级(6月24日考试)设36个考点,2258个考场。

市直考区共设10个考点,分别为市一中、市二中、市一高、市实验中学、市三高、市四中、市八中、平顶山一中新区学校、市二高、市四十四中。舞钢市、叶县、宝丰县、郟

县、鲁山县、石龙区考区共设26个考点。

今年中考,九年级考试科目为语文、数学、外语、物理、化学、历史、道德与法治,八年级考试科目为地理、生物。其中,6月22日上午考试语文、历史,下午考试物理、化学;6月23日上午考试数学、道德与法治,下午考试英语;6月24日上午考试生物、地理。

允许携带的文具:塑料透明外壳黑色字迹中性笔(含备用芯)、2B铅笔、塑料外壳自动涂卡铅笔(2B,含备用芯,可用楔形笔头)、绘图可换芯铅笔(HB或2B,含备用芯)、橡皮(无封套)、直尺、三角板(含45°、30°直角板)、圆规、量角器,以及用于文具收纳的全透明塑料文具袋。规定以外的其他文具不得携带。考生须凭本人《准考证》参加考试。

关爱老党员 健康送上门

6月19日,在舞钢市尚店镇谢楼村,有着77年党龄的老党员田玉均在家中接受该市人民医院医护人员的身体检查。

七一前夕,带着崇敬、带着祝福,舞钢市委组织部、舞钢市卫健委等单位开展“关爱老党员 健康送上门”活动,上门为部分老党员身心健康“把关”,提供合理化生活用药指导,确保他们幸福健康安度晚年。

段泓涛 摄



科技指导到地头 白芷增产不用愁

本报讯(记者孟鹏)6月18日,在宝丰县肖旗乡赵岭村中药材种植基地,宝丰县农技协联合会秘书长卢东亮等专家查看白芷的生长情况,并向种植户讲解种植技术和注意事项。当天,宝丰县科协组织县农技协联合会专家团队来到赵岭村,对当前白芷的生产管理进行技术指导。

白芷具有祛腐除湿、排脓生肌、活血止痛等药用功能,备受市场青睐。但在白芷的种植过程中,雄株的存在往往会对雌株的生长和产量产生不利影响。据卢东亮介绍,白芷雄株在生长过程中会消耗大量养分,且其种子质量往往不如雌株,需要及时拔掉雄株,为雌株提供更多的生长空间和养分供给。

“在白芷生长初期,要仔细观察植株的叶片和花序特征,准确识别雌雄株并进行拔除,同时注意保持土壤湿润和良好通风,以促进雌株的健康生长。”专家现场向种植户们详细讲解雌雄株的识别方法和拔除技巧。

“我种了350亩(1亩≈666.67平方米)白芷,有了农技专家的指导,收益一定能不断提高。”种植户许红伟说。

“我们将继续联系农技科普专家,为促进优质、绿色、高效技术推广应用,实现农业增产、农民增收注入强劲动力。”该县科协主席胡乐飞表示。

完善健康档案 防范健康风险

石龙区为600余名职工免费体检

本报讯(记者闫增旗)6月19日早上7时许,家住石龙区观湖小区的刘巧红骑着电动车来到石龙昱丰中医院,参加该区总工会组织的“送体检 保安康”职工免费体检。

今年40多岁的刘巧红在河南中鸿集团煤业有限公司工作。“我们平常根本舍不得花钱去做体检,有时候不舒服扛一扛就过去了,没想到工会

这么贴心,检查项目也很实用,让我和工友们能更加全面地了解自己的身体情况。”刘巧红说。

为进一步把党和政府的关爱送到基层,石龙区总工会协同河南省工人温泉疗养院举行这次关爱职工健康体检活动,主要体检对象是劳动模范、技术工人、新就业形态劳动者、困难企业职工等四类在职人员,并完善职工健

康档案,持续跟踪职工健康状况,有效防范职工健康风险。体检项目包括CT、彩超、血常规以及健康咨询等15个大项目,覆盖人员600余人。

截至目前,河南省嘉北科技有限公司、河南中鸿集团煤业有限公司、平顶山瑞平石龙水泥有限公司等10余家企业的劳动模范、技术工人等300余人已完成体检。

教科书式操作

两名湛河管理人员勇救落水少年

本报讯(记者孙晓利)6月18日,市兴城湛河市政设施管理服务有限公司组织全体人员进行常态化安全技能培训。在培训现场,两名工作人员受到表扬并分别获得500元现金奖励。

“她们两个反应迅速,临危不乱,运用平时培训学到的急救知识,成功营救一名落水少年,挽救了一个家庭。她们对生命不抛弃、不放弃的精神和担当值得表扬和学习。”该公司负责人赵德宝说。

6月16日下午2时40分左右,该

公司巡查员马春红巡查至昆阳大道湛河桥西侧北岸时,发现一名十二三岁的孩子在河水中挣扎。情况危急,马春红迅速与热心市民配合,有人穿戴该公司在湛河沿线配备的救生衣、救生圈配合救生杆等立即施救,有人拨打110报警电话及120急救电话。

落水少年被营救上岸后身体僵硬、脸色泛白,不少围观市民觉得孩子“已无生命体征”,但马春红通过触摸发现孩子尚有体温,便凭借以往参加防溺水演练和院前急救培训学到

的知识,在同事丁玲枝的协助下,对孩子进行了二次心肺复苏等科学急救措施。经过不懈努力,孩子终于恢复意识。马春红、丁玲枝在一旁安慰她,一直到120急救车辆与专业医护人员到达。

“安全第一,生命至上。虽然我们在湛河沿线配备了比较完善的防溺水安全设施,也经常对员工进行急救知识培训和技能演练,但还是呼吁广大市民增强安全意识,广大家长看护好未成年人,谨防溺水。”赵德宝说。

我市两级法院开展优化营商环境专项执行行动

本报讯(记者王民峰)6月18日,市中级人民法院传来消息,为切实增强司法保障民营经济发展的主动性、实效性,持续优化营商环境,我市两级法院近日开展“阳光惠企——优化营商环境”专项执行行动。

此次专项执行行动深入贯彻落实《中共中央国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》,依法督促企业账款案件。为确保执行行动高效有序开展,中院统一部署,各基层法院制定行动预案。执行中,我市两级法院邀请人大代表、

政协委员见证执行工作,检察机关派员参与、监督执行,通过政策宣讲、集中约谈以及现场发出《执行通知书》《报告财产令》等形式,依法督促履行。

在此次专项执行行动中,我市两级法院出动执行干警237人,拘传64人,拘留10人,扣押车辆3辆,达成和解15件,执行完毕43件,执行到位168567万元。“两级法院将持续开展涉企专项执行行动,依法保护民营企业合法权益,严厉打击规避执行和恶意逃避执行行为,为优化我市营商环境贡献司法力量。”市中院执行局负责人表示。

这个小学女子足球队厉害了

将代表我市参加全省比赛

本报讯(记者朱江森)6月19日,河南恒冠卓科技有限公司有关人员来到卫东区五条路小学教育集团分校,向该校女子足球队13名队员捐赠了比赛服装和鞋帽,助力她们在全省比赛中取得好成绩。

在今年我市“市长杯”青少年校园足球联赛小学女子组比赛中,该校队员发挥顽强拼搏精神,一路过关斩将获得冠军,将代表我市参加全省青少年校园足球小学女子组比赛。

该校重视体育尤其是足球运动,也是第一批全国足球特色学校,2022年就曾代表我市参加全

省比赛,并获得二等奖,当时的前鋒姜晨晋入选国家U13女子足球队,代表国家参加该年龄段的比赛,此外还有多名队员被省特色足球学校录取。

“成绩的取得来自平常的坚持不懈。”该足球队教练申锋说,他在该校担任教练已有6年,除特别恶劣的天气外,孩子们每天下午放学后都坚持训练,配合十分默契。

“痛并快乐着。”该校五年级学生李思梦司职边后卫,从小学一年级就参加足球训练。“我的梦想是加入国家队,成为一名职业运动员,为国家争光。”李思梦笑着说。

激发消费新活力 点燃城市“烟火气”

龙山街道打造多元化特色夜市街区

本报讯(记者张鸿雨)“这个布老虎是用纯棉棉花填充的,没有异味,花纹、胡须和牙齿都是用线手工织的,送给小孩子,寓意虎头虎脑、生龙活虎,今年夏天已经卖出近百只了。”6月18日晚,在郟县星辰里商业街文创市集上,民间非遗手工钩织摊位的老板王女士向顾客介绍她钩织的小挂件。

夜幕降临,星辰里商业街逐渐热闹起来,居民陆续来到这里,逛市集、品美食、看演出。这里不仅有年轻人喜欢的网红打卡店、儿童喜欢的游乐活动,还有各类文艺表演。小吃街上,一家烤冷面的摊位前围满了食客。“我在这里摆摊一年多,生意还不错,现在这里正在举办第二季嗨吃文化节,人比往常更多了。”小吃摊老板王福民高兴地说。

多彩的夜经济不仅丰富了群众的生活,更激发出城市消费新活力,点燃了城市的“烟火气”。据龙山街道办事处主任丁延

锋介绍,近年来,龙山街道充分发挥辖区旅游资源 and 特色美食的优势,围绕夜经济消费业态,着力打造了星辰里、华联时代广场、北大街美食广场、老城里等多元化特色夜市街区,通过探索“夜游+美食+文化”路径,走出一条特色文旅之路,推动老城区焕发新活力。

为确保夜经济的安全有序发展,龙山街道联合县城市管理局、县市场监督管理局等职能部门,经常性对沿街商户进行消防安全检查,督促商户安全用火用电用气,筑牢安全底线。同时,积极协调各部门单位解决夜间经济发展中遇到的问题,为商户提供优质服务 and 全方位保障。

“下一步,我们将着眼特色街区长远发展,不断完善工作制度,规范商户管理,优化消费环境,提升文明形象,让‘家乡’的‘烟火气’燃得更旺,让夜经济的灯点得更亮。”该街道党工委书记石臣伟说。

能用技术帮助别人,挺快乐!

“喂,你好,我的车抛锚动不了了,真是愁坏了……”6月19日,在外办事的冯长勇接到一个求助电话,对方焦急地说自己的车刚下新城区宁洛高速公路就打不着火了。“我姓张,朋友向我推荐的你。”

正值中午,烈日当空,冯长勇咕咚咕咚喝了几大口口水,凭着多年的经验,带上冷却液和几瓶冰镇饮料,往目的地赶。经过检查,张先生的车由于高温和冷却液不足,导致无法发动。

“冷却液冬天可防冻,夏天可防高温。”冯长勇利索地将冷却液加到张先生轿车的水箱里,并把冰镇饮料递给

他。“瞅你急得满头大汗,喝点水坐我的车里,里面有空调。”

得知张先生有急事,冯长勇索性把自己的车钥匙递了过去。“你先开我的车办事,你的车修好后咱俩联系,再交换车。”冯长勇笑着说。

冯长勇今年51岁,在市区做点小生意。因对车感兴趣,多年来,他自学车辆维修技术,并在自己的车后贴了“道路救援,招手即停”的标识。

“我当志愿者30多年了,目前还是新华区海豚救援队一员。”由于经常参与志愿服务,冯长勇更加明白做公益的意义。

30多年来,他经常参加道路救援,

义务帮助有需要的人修车。“长勇现在是在俺队里的技术大拿。”新华区海豚救援队长孙辉说,大车、小车、摩托车,哪怕是快艇,冯长勇都能修好,“无论刮风下雨,他24小时待命,随叫随到,为我们救援队出勤提供了有力保障和坚实后盾。”

去年12月,甘肃省临夏州积石山县发生地震,新华区海豚救援队的“巨无霸餐车”紧急驰援。六天五夜,在零下15℃的环境里,冯长勇一路随行,做好技术支持。餐车在半路突然亏电无法正常行驶,冯长勇冒着凛冽的寒风,耗时1个多小时,在当地找到可以并电的发电设备,保证了餐车的正常运转。

“时间太久,我都记不得帮了多少人了。”冯长勇摸了摸头,笑着说。不只是他的车,他的微信签名也是“道路救援,招手即停”,上面还写着他的电话号码,“我就觉得人活着得有价值,我能用自己的技术帮助别人,挺快乐。”

此外,冯长勇还帮扶了鲁山县、郟县、叶县等地的困境学子20余人。

(本报记者 王亚楠)

百姓故事

河南新闻奖专栏